

## Секция «Государственное и муниципальное управление»

### Повышение открытости исполнительных органов власти города Москвы в системе "власть-общество"

*Гудкова Анастасия Дмитриевна*

*Студент*

*Московский городской университет управления Правительства Москвы, управления,*

*Красногорск, Россия*

*E-mail: melanfn@rambler.ru*

Открытость власти является одним из принципов государственного управления в современном обществе. В данной работе исследуется состояние открытости исполнительных органов власти города Москвы, вскрывается противоречие в системе «власть-общество» и делается попытка описать механизм гармоничного взаимодействия исполнительных органов власти города Москвы и населения. [1]

Информация рассматривается как связующее звено в системе «власть – общество». Как основной элемент системы, информация обеспечивает е связанность, целостность. Лауреат Нобелевской премии по экономике Дж. Стиглиц в своей книге “Прозрачность правительства” указывает на изменения сущностной характеристики информационного обмена в системе «власть-общество»: «Одно из важнейших положений современной теории информации состоит в том, что информация является общественным товаром... Как и в случае с другими общественными товарами, важная роль в предоставлении информации принадлежит государству». [7,8]

С каждым годом все большее количество государств разрабатывают и принимают законы, основывающие и гарантирующие наличие доступа к официальной информации, что вносит определенный вклад в повышение открытости власти. Несмотря на то, что законодательство в сфере свободы информации существует уже более 200 лет, оно продолжает эволюционировать, отвечая на новые требования времени.

В нижеперечисленных странах законы о свободе информации, закрепляющие право граждан получать копии официальных документов, имеют уже длительное существование: Швеция (1766), Финляндия (1951), США (1966), Дания (1970), Норвегия (1970), Австрия (1973), Франция (1978), Нидерланды (1978), Новая Зеландия (1982), Канада (1982), Австралия (1982), Греция (1986). В 2009 году была открыта для подписания Конвенция Совета Европы “О доступе к официальным документам”. Также благодаря качественному росту среднего класса, взрывному развитию информационных технологий и резкому повышению уровня образованности общества, институт доступа к официальной информации становится особенно актуальным и востребованным.[9]

Анализ российских законов и столичных законодательных актов позволяет говорить о том, что Москва также учитывает мировую тенденцию. Важными шагами по пути повышения открытости власти явилось принятие: Закона города Москвы от 31 марта 2004 года 20 « О гарантиях доступности информации о деятельности органов государственной власти города Москвы», Федерального закона N 8-ФЗ от 9 февраля 2009 года «Об обеспечении доступа информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Постановления Правительства РФ от 15 июня 2009 М 478 «О единой системе информационно-справочной поддержки граждан и организаций по вопросам взаимодействия с органами исполнительной власти и органами местного

самоуправления с использованием информационно-телекоммуникационной сети Интернет» и др. [2,3,4]

Борьба за свободный доступ к официальной информации и правительственные документы активизировалась в связи с публикацией ряда документов на Интернет-сайте WikiLeaks. Отсутствие доступа к информации о деятельности правящей верхушки, как показала публикация ранее закрытых материалов, создает условия для сохранения и роста коррупции, злоупотребления властью, использование своих полномочий с целью получения личных выгод. Гармонизация отношений между властью и обществом в условиях демократии, по мнению общественности должна строится на принципе открытости обеих сторон. [5,6]

Москва занимает особое положение в информационном пространстве страны. Здесь сосредоточены информационные ресурсы, специалисты и организации, обеспечивающие информационно-аналитическое сопровождение государственного управления. Поиск реальных механизмов субъектно-объектного взаимодействия общества и власти в информационном пространстве является предметом исследования данной работы.

### **Литература**

1. 1. Конституция Российской Федерации (принята на всенародном голосовании 12 декабря 1993 г.) // «Российская газета» от 25 декабря 1993 г.
2. 2. Закон города Москвы от 31 марта 2004 года №20 « О гарантиях доступности информации о деятельности органов государственной власти города Москвы».
3. 3. Федеральный закон N 8-ФЗ от 9 февраля 2009 года «Об обеспечении доступа информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».
4. 4. Постановление Правительства РФ от 15 июня 2009 М 478 «О единой системе информационно-справочной поддержки граждан и организаций по вопросам взаимодействия с органами исполнительной власти и органами местного самоуправления с использованием информационно-телекоммуникационной сети Интернет».
5. 5. А. И. Прокофьев Государственная гражданская служба и кадровая политика: – М. : Моск. гор. ун-т управления Правительства Москвы, 2010.
6. 6. О. В. Афанасьева; Под ред. М. Н. Афанасьева. Право граждан на информацию и информационная открытость власти: Концептуальные вопросы правового регулирования : Монография /.Саратов :Научная книга,2004.
7. 7. Роль СМИ в формировании гражданского общества. Материалы конференции. Москва,9 февраля 2005 года. Кн. 4. – М, 2006.С. 84-87.
8. 8. Чернов А.А. Становление глобального информационного общества: проблемы и перспективы.– Монография//М., 2003, «Дашков и К°».
9. 9. <http://www.svobodainfo.org/ru/node/716> (Институт развития свободы информации).